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Kiadóhivatal:
PICSITT, Síéchenji-tér 12-ik nam

(N á d o sy -fé le  ház)
bovi a* előfizetések és a lap 
■■étkáldésére vonatkozó fölsaó* 

elások intézeudők.

( P é c s i  H í r l a p . )
Megjelenik hetenként kétszer: szerdán és szombaton,

Szerkesztői iroda :
?ICSKTT, Sieebeiji-tér 12-ik m a ,
hová a lap ssellemi részé! 
illető minden közlemény 

intézendő.

(éziratok vissza nem adatnak

Hirdetések
s kiadóhivatalban vétetnek föl 
Előfizetések elfoeadtatnak még 

valamennyi könyvkereső*•
iéshen.

Egyes szám ok kaphatók i
Weidinger N. utóda Dómján I., Valentin K. fia (Bzéchenyi-térj, Engel Lajos if«-utczn>. Hochrein Jozse* és fiai (Széchenyi-tór) a ohm Manó (fó-uteza), papir-

Mindezen helyeken előfizetések is elfogadtatnak.
és könyvkereskedéseiben

A selyemipar Magyarországban.
,1am proximus ardet Ucalegon. —  

Hannibal ad portas.* Itt az idő, Amerika 
zörget a ház kapuján, sürgetős a munka, 
hogy a keleti kényelem párnáiból kibonta­
kozva, kivétel nélkül a munka zászlaja alá 
sorakozzunk.

A baranyamegyei szakközegek adatai 
azon szomorú dologról értesítenek, hogy 
a megyénk fő produktumát képező bor 
veszélyeztetve van a phylloxera, perronos- 
pora és egyéb szőlőbetegségek pusztításai 
által ; nevezetesen : a hegyháti járásban 
40 falu, a szt.-lőrincziben 4, a pécsváradi- 
ban 24, a pécsiben 29, a siklósiban 11, 
a mohácsiban 11 s a  baranyaváriban 9, 
összesen 128 község szőlőterülete inficziált 
és részben már zár alatt is van. így van 
ez az országnak egyéb bortermelő vidé­
kein is.

Ehhez járul az is, hogy egyéb jöve­
delmi forrásunk is már évek hosszú során 
át apadozik hazánkban, u. m. : gabona- 
termelésünk, állattenyésztésünk olcsóságuk 
miatt keveset jövedelmeznek, annyira, hogy 
a viszonyok jelen állásában maholnap alig 
leszünk képesek életszükségleteinket fedezni, 
mert ha a termelők, kik a forráshoz leg­
közelebb állnak, érzik az idők mostohasá- 
gait, el lehet képzelni, mennyire pang 
ilyen körülmények közt az ipar, a keres­
kedelem sat. és ebből kifolyólag, az éltető 
elemnek, a pénznek hiányában mennyire 
szenved az egész társadalom !

Ha hazánkban naponta szemeink elé 
táruló elszegenyedést vizsgáljuk, az évente

20 ezernél is több végrehajtás alá kerülő 
földbirtok óriási számira gondolunk (a 70-es 
években még csak 1 rre ment a végre­
hajtások száma), mii ' r'»<mlatlan szem­
lélő benne a baj le. ismerheti föl ;
és ezen a bajon, az ;yoldalu óvószerek 
alkalmazása mellett is, csak úgy segíthe­
tünk, ha az eddig parlagon hevert terme­
lési ágakra több gondot fordítunk, ha a 
népnek új jövedelmi forrásokat nyitunk. 
Ilyenek : a selymészet, méhészet, gyümölcs­
tenyésztés és kertészet. Ezeket kell társa­
dalmi-, törvényhozási- és kormány-intézke­
désekkel a gyakorlati életbe átvinni és 
fejleszteni, —  ismeretes lévén előttünk azon 
igazság, hogy életerős nemzeteknél a poli­
tikai hatalom súlyát nemzetgizdászati ha­
talmuk ereje adja meg, és csak a nemzet- 
gazdászat terén íölhasználható erők mun­
kájával erősödik s gyarapszik az állami 
élet.

Hazánkat a termelés emelése és a 
termelő erők gyámolitása teszik életerőssé, 
és nincs természetesebb alapja az egész­
séges állami életnek, mint a nép jóléte. 
Ez sokkal nagyobb biztosíték az adóké­
pesség és igy az államháztartás rendben 
tartására nézve is, mint az adócsavar, 
mely a népet a közhatalom javára dolgozó 
gépnek tüntetvén föl, csakhamar az állam­
élet föntartó tényezőit semmisiti meg, a 
mi pedig nem egyéb, mint az állami élet­
ről való lemondás.

Tehát az ország termelő erejét, en­
nek értelmi s izomképességét kell okvet­
lenül minden irányban fokozni, hogy a le­
hető legnagyobb mérvű termelés előidézése

által a közvagyonosodás és igy az adó­
képesség emelése eszközöltetvén, az állam­
élet erősödhessék.

Itt ezúttal a legszebb jövővel kecseg­
tető termelési ággal, a selymészettel aka­
rok foglalkozni.

Bezerédj Pál miniszteri meghatalma­
zottnak, a földmivelésügyi minisztériumhoz 
az 1890-iki országos selyemiparról felter­
jesztett , Jelentés*-ében ezeket olvassuk: 
,A  mennyiben az ügy (selymészet) roha­
mos fejlődésével bebizonyított ténynek ve­
hető, hogy népünk ezen iparágat nemcsak 
megkedvelte, de annak gyakorlásához a 
kellő ügyességet is immár elsajátítja ; a 
mennyiben továbbá bebizonyított ténynek 
vehető az is, hogy ezen termelési ág 
gyakorlásához úgy a klimatikus, mint a 
gazdasági viszonyok Magyarországban ha­
tározottan alkalmasak : ennyiből kell, hogy 
ezen tényeknek nemzetgazdászati jelentő­
séget tulajdonítsunk. Emeli pedig a selyem­
ipar nemzetgazdászati jelentőségét Magyar- 
országban az is, hogy előállított gubóink 
és nyers selymünk minősége ma már eu- 
rópaszerte első rendűnek van elismerve 
és úgy selyemgubóink, mint nyers sely­
münk Olasz- és Francziaország legjobb 
hírnévnek örvendő gyárosai és kereskedői 
által előszeretettel és a legmagasabb folyó 
árak mellett vásároltatnak meg. Hogy 
minő horderővel bir és a nemzet közva- 
gyonosodásának előmozdítása érdekében 
mennyire fontos a selyemipar meghonosí­
tása Magyarországban s hogy ennélfogva 
minő jelentőséggel bir ez nemzetgazdasági 
tekintetekből, leginkább kitűnik, ha számba

A „Pécsi Figyelő" tárczája
Szeretsz-e még ? . . .

Zeng*'», virágom *zép tava*z«za), 

Madárdaloa májusnapon 

Szivem rabod lett mindörökre,

Én szőke, szép kin angyalom.
É h hogy bevallottam szerelmem’, 

Moudád, a szived értem ég 

Mi boldoggá tett vallomásod,

—  Szeretsz-e még, szeretsz-e még ?

Akkor derült, fényes tavasz volt, 

Pacsirta szállt a légbe fel,
Virágra lepke szállt virágról,
Most lepke nincs, csak hópehely. 

Akkor vidám és tiszta kék volt, 

Most bús, sivár a szürke ég,
Akkor, tudom, nagyon szerettél,

— Szeretsz e még, sz*retsz*e még ?

Azóta engem annyi bánat 

És annyi halszerencse ért;

S én elfogadtam azt a sorstól 

Cserébe nagy szerelmedért.

Az élet annyi bú-bajából 
Mostanra is maradt elég,
De 1:0111 tudom, mit tudtam akkor: 

Szerefsz-e még, szeretsz-o még ?

Mert lásd, szerelmed volt a csillag,
Mely tündökölt bús éjszakán,

Csodás sugara megvigasztalt,
Ha bánat éje szállá rám.
Oh ég-e még a tünde csillag,

Mely nélkül oly sötét az ég ?

Eu hajoló, kicsiny virágom,
Szeretsz-e még, szeretsz-e még ?

Csak mérje más a nap futását,

S hold távolát is mérje fel,
Hány hó alatt fordul meg újra,
Csak kérdje mán. Nem érdekel !

Számomra egy, oak egy a kérdés,

8 rám nézve attól függ e lét ;
Oh csak te tudsz felelni rája:

Szeretsz-e még, s.;eiet§z-e még ?

Immár előtted összetéve 

Kérésre reszkető kezem,
Szent félelemmel arra várok:

E  nagy talányt fejtsd meg nekem.

Szivem tovább nem tudna várni,
Hisz/ már a kíntól majd elég.
Mi vár reám, halál vagy élet ?
— Szeretsz-e még, szeretsz-e még ? . .

Zoltán Vilmos

A  mama keserve.
Monológ.

— Bizony uem mai csirkék már; az egyik 
barminezhat, a másik harmiuczuyolez esztendős 
8 még mindig itthon vaunak.

Teremtő Intenem ! mennyi tenger pénzembe 
kerlllt pedig már, bogy elsózzam ókét. Vittem, 
hordoztam, czipeltem őket miudeuková, do mind­
hiába !

Jártam velük a színházba, képviselőházba,
lóversenyekre, ligetbe, szigetre, zugligetbe, or­
feumba. Balaton-, Tátra-, Bihar Füredre, még 
Tisza-FUredre is, ebbe a sáríeszckbe is el v it­
tem őket bálba, hogy csak elkeljenek !

Oh miért ment már ki a divatból a pócsi 
búcsú, debreczeni vásár, s madi bál, ezek a 
biztos leány-vásáruk, hol minden bóvli elkelt, 
magam is a mádi balon ismerkedtem meg az 
öregemmel :

De egyrészt az én lányaim magok az 
okai, hogy még mindig pártában vannak. Nincs 
semmi ügyesség beuuük, nem tudnak megcsipui 
semmi házasulandót.

Tiukanak — ki bizalmasan megvallva, 
kicsit hirtelen szőke, mit a világ helytelenül
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véve azon előnyöket, melyek ezen iparág 
gyakorlása által oly országokban éretnek 
el, hol az már teljesen kifejlett, ezekből 
következtetést vonunk arra nézve, hogy 
ezen eredmény arányában minő hasznot 
hozhatna ezen iparág Magyarországban.4

Es itt azon rezultátumra jön, hogy 
ha , Olaszországban —  mint tovább mondja 
—  28 millió lélek lakja a selyemtermelésre 
alkalmas területet és termel évenkint átlag 
40 millió kilo selyemgubót, kerekszámban 
1 50 millió frank értékben : Magyarország­
ban 10 millió lakossal biró terület népe 
foglalkozhatnék selyemtermeléssel, meg­
volna a lehetőség arra, hogy Magyaror­
szágban 1 5 millió kilo selyemgubó mintegy 
56 millió frank értékben termeltessék.* 
És ha —  mint alább folytatja : ,Nem hi­
szem is, hogy selyemtermelésünk nyers 
anyagát —  a sodrás, szövés és festés 
iparágak behozatalával —  egészen földol­
gozni képesek legyünk, annyit bizton vélek 
állíthatni, hogy összes nyersterményünk 
első földolgozására, t. i. a gombolyitásra 
határozottan képesek lennénk. Ha pedig 
az országban termelhető 15 millió kilo se­
lyemgubót legombolyitani kívánjuk és ezt 
keresztül is vihetjük, akkor ez már magá­
ban véve is nem megvetendő új iparágat 
képezne, amennyiben minden 1000 kilo 
selyemgubó legombolyitásához egy éven 
át két személy igényeltetik s igy a 15 
millió kilo selyemgubó legombolyitása 30 
ezer egyénnek nyújtana egész éven át 
biztos keresetet. Azon érték pedig, melyet 
a termelhető 15 millió kilo selyemgubóról 
legombolyitott nyers selyem képviselne, —  
a nyers anyag, vagyis a selyemgubó ér­
tékéhez képest igen természetesen arány­
talanul nagyobb lenne.*

Jelenleg, mint a , Jelentés* mondja : 
Magyarország évi selyemgubó termése 1 1 
év alatt 2507 kilóról 1 millió 43 ezer 
kilóra emelkedett.

A selyemiparral foglalkozók jövedel­
mének kimutatásából pedig azt olvassuk, 
hogy mig 1879-ben a hivatalnokok és 
munkások fáradságuk jutalmául csak 3700 
forintot kaptak, addig ugyanazok fizetés 
fejében a selymészetből 1890-ben már

vörüshajunak nevez — sok lótás-futás, komrnen- 
dálás utáu akadt egy jómódú földbirtokos ud­
varlója. Az igaz, hogy szörnyen parlagias volt, 
hosszukat köpött a szőnyegre, s a nadrág szá­
rán gyújtotta meg a gyufát, s mindig bagószagu 
volt; de az mindegy, ilyenekről leszoktathatja 
a felesége ; csak hogy Tinka nem tudott vele 
bánni s elszalasztottá.

Egyszer bálban voltunk ; anyai szivem 
csak úgy repesett az örömtől, mikor láttam, 
hogy Kospallagi Vincze de Eadem, mint forgo­
lódik Tiuka köríti, ki akkor még, az igaz, csak 
húsz éves volt.

— Szereti nagysám a fagylaltot? — kér­
dezte Tinkától.

— óh, végtelenül, csupán ily légies dol­
gokat szoktam enui. Ha lehetne, ambróziával 
táplálkoznám.

— No már pedig ennél többet ér a pos- 
hadt uborkalé is.

— Fi donc ! — sápitozott ez az oktalan
leány.

— De szeretnék most egy csárdábau lenni!
— Ah, ön ily helyekre is elmegy ? — 

szörnyüködött a liba.
— Ott lehet ám igazaban mulatni. Tyuhaj ! 

Ha ezt látná egyszer nagysam, sohasem kíván­
koznék balba. Tud o nagysam főzni ?

i millió 291 ezer 534 frt 89 krt élveztek.
Ezenfölül a , Jelentés*-ben említés te­

tetik az ország több helyén fölállított gubó- 
raktárakról, a szegszárdi petekészitő állo­
másról, pancsovai és újvidéki selyemfonó 
gyárakról, melyek a selyemüzletnek tiszta 
nyereségét és igy magának a selymészet- 
nek törzsvagyonát képezik.

A jjelentés* szerint kiterjeszkedik a 
selyemtenyésztési intézet az eperfa-mag és 
fa tenyésztésére és ingyenes kiosztására 
is ; kimutatásából kitűnik, hogy 10 év alatt 
községeknek és magánfeleknek 10 ezer 
263Vi* liter eperfamagot, 109 ezer 758 
eperfát, 779 ezer 765 eperfacsemetét in­
gyenesen osztott ki. A községek saját fa­
iskolájukból végleges helyre 561 ezer 410 
eperfát ültettettek ki.

Mégis daczára az itt kitüntetett nagy­
mérvű szederfatenyésztésnek, a már előre 
haladott selyemtenyésztésünk, mint a , Je­
lentés* Írja, nagy akadályokba ütközik, a 
mennyiben az eperla még mindig nincs 
megfelelő mennyiségben, úgy hogy a te­
nyésztők száma aránytalanul nagy lévén, 
versengések és súrlódások támadnak a 
tenyésztők között olyannyira, hogy nem 
egy esetben a karhatalomnak alkalmazása 
szükségessé vált a lomb hiánya következ­
tében keletkezett súrlódások és tettleges-O
ségek elfojtása végett, melyekre hogy te­
nyésztőink néha elkeseredettségükben ma­
gukat elszánják, könnyen megérthető, ha 
meggondoljuk, hogy fáradsággal és gond­
dal íölne' élt hernyóikat ép a legkritikusabb 
időben, a midőn legtöbb táplálékot igé­
nyelnek, veszendőbe menni és már biztos­
nak vélt jövedelmüktől magukat megfosztva 
látják, csak azért, mert a lomb nem elégséges.

Azért a , Jelentés* azon óhajnak ad 
kifejezést, hogy miután ma már minden 
szakember előtt el van ismerve, hogy ha­
zánkban úgy a klimatikus, mint a gazda­
sági viszonyok ezen ipar továbbfejleszté­
sére igen is alkalmasak : eléggé fontos 
nemzetgazdászati alapot képeznek arra, 
miszerint kötelességül ismerjük a leghatha- 
tósabb szabályrendeletek alkalmazása mel­
lett oda törekedni, hogy azon egyedüli 
akadály (eperfahiány), mely a selyemipar

Hiaba integettem neki, 8 lökdöstem ol­
dalba, a szerencsétlen ajkbigyesztve azt felelte 
lenézőleg, hogy :

— Utálom a konyha szagot, migraint ka­
pok azonual tőle.

— Az éu éd’s anyám mindig maga vau a 
konyhát), még sem huzza össze a görcs a jó 
pörkölt szagtul.

Ezután többé nem jött hozzánk Kospallagi. 
Mikor hazamentünk, képzelhetni, hogy mi­

lyen prédikácziót tartottam Tinkáuak ; akkor 
még azt felelte, hogy:

— Vagy báró, vagy senki !
Bevallotta már azóta többször, hogy el­

menne szívesen egy falusi jegyzőhöz is.
Minkáuak — ki köztünk maradjon, kissé 

púpos — szerzett egy házasság közvetítő egy 
bankhivataluokot kinek jó fizetése volt.

Az igaz, hogy uagyon rideg egyén volt ; 
valóságos megcsontosodott egyszer egy. Csupa 
praxis, számítás.

Oktattam Minkát, hogy miként kellemoz- 
tesse magát. Ha egyszer megkaparitja, majd 
megnyergelheti, én is igy tettem az apjukkal. 

De Minkáuak meg az a bolondja van, hogy 
I ö költönő. Mert nehány fűzfa züugeményét, a 

bolond gombák közt közölte a Bolond Istók, 
hát szem ül hiszi, hogy ő egy újkori Sappho.

fejlődésének ma még útjában áll, lehető 
gyorsan elhárittassék.

Ajánlja ennélfogva a , Jelentés*, hogy 
az eperfatenyésztés ügyét az állam vegye 
kezébe és a törvényhozás utján intézked­
jék, hogy az országnak selyemtenyésztésre 
alkalmas vidékein a közhelyek, mint pél­
dául állami, megyei és községi utak, utczák, 
közterek, valamint az egyébként haszna­
vehetetlen területek eperfákkal legyenek 
beültetve.

íme ennyit tartottam szükségesnek a 
selymészet érdekében a , Jelentés* nyomán 
fölhozni, nem lesz fölösleges ehhez a leg­
nagyobb magyar, gr. Széchenyi Istvánnak 
1840. aug. 24-én a soproni eperfa-kül- 
döttséghez intézett eme szavait is hozzá­
tenni : ,Ha van tárgy, mely oly kifejlésre 
képes, miszerint, bárha nem rögtön is, de 
egykor mezei gazdaságunk egy igen neve­
zetes ágát alkossa, s hazánknak fölötte 
szép keresetforrásul szolgáljon, az bizonyára 
nem egyéb, mint a selyemtenyésztés, —  
eperfát kell számtalant szaporítani.*

Ha már most úgy tartjuk, hogy a 
haza köztulajdona azon népnek, mely azt 
lakja, benne mindenki a tisztességes meg­
élhetés módja s eszközeihez nyúlhat, s az 
életjogok és javak használatában minden­
kinek természetes igénye van ; és ha a 
haza hű gyermekeinek kötelességében áll 
,egy mindnyájáért s mindnyája egyért* 

jelmondatával, nem a szükölködők számát 
szaporítani, hanem a kellően jutalmazott 
munka nyújtás, közhatalmi befolyás és 
munka által való védelmében a közjólétet 
előmozdítani, úgy akkor az új iparágat, a 
selymészetet, mely nemzetgazdászati jelentő­
ségénél fogva alkalmas ezereknek szép 
keresetet nyújtani, ne hagyjuk parlagon 
heverni, hanem egyesitett erővel fejlesszük, 
és növeljük nagyra azt ; mert a hol a 
polgári erények leghatalmasabb tényezője, 
a munka által a társadalmi s állami élet 
magaslatára emelkedő lelki műveltség őr­
ködik a közérdek szentélye fölött, onnan 
az Ínség s nyomor száműzve lesz és az 
állami élet biztos alapokon fog nyugodni.

Wagner Adolf,
bai anya-Rz.-iványi plébános.

I Mikor először vártuk Mogorit, Miuka töl-
I sütötte rövid haját a la Byron, egy halvány 
I zöld nyakkendőt kötött föl, végignyult a pam- 

lagon, Gföthe Faustjával a kezében.
Mondtam neki — mert hát én ösmerem 

a férfiaknak (régóta özvegykedem már) még a 
zúzájukat is, hogy kössön kötényt, vegyen kézi 
munkát a kezébe s igy várja —  de hát soha 
sem hallgattak rám, s ezt nyögjük most, s azért 
maradtak hoppon.

Mogori belépett feszesen, mint egy spa­
nyol nádpáleza, vizsga szemmel tekintett körül. 
Miuka rágyújtott egy czigarettára s elkezdte 
darálni azt az átkozott literaturát ; össze-vissza 
habart, kevert miudonféle nemzet verseit. Czi- 
tált derűre borúra a remekírókból.

Hiába magasztaltam én háziasságát, igény­
telenségét, gondosságát, mikor ő egész előadást 
tartott a női emanczipáczió üdvös voltáról.

Mogori csak gúnyosan mosolygott s fél 
óra múlva távozott, azóta sziuét sem láttuk.

Mikor Mogori elment, nem tudtam tovább 
türtőztetni magamat s kitörtem, de Minka csak
azt hajtogatta, hogy :

— Vagy koszorús költő, vagy senki.
Bezzeg jó volna most egy Sanyaró Ven­

del is !
Azt hallottam, hogy Mogori megtudta, hogy



Ab országgyűlésből.
A képviselőbáz erős vitával kezdte meg 

kedden a k o n z u l i  b í r á s k o d á s r ó l  szóló 
törvényjavaslat tárgyalását. A törvényjavaslat 
tulajdonképeu egy régi hibás intézkedést akar 
a mai közjogi alapon megváltoztatni. Az igaz, 
hogy csak félutig haladt el benne. A konzuli 
bíráskodás eddig ránk nézve sérelmes és meg­
gyalázó alakban állott fönn. Bach teremtette 
meg, és senki sem változtatott rajta. Sem Au- 
drássy, sem Lónyay, Szlávy és Bittó, még Tisza 
Kálmán sem. Azokban az államokban, ahol 
osztrák magyar* konzulátusok vannak, a magyar 

alattvalók ügyes-bajos dolgai fölött ügy Ítélt a 
konzuláris bíróság, mint osztrák alattvaló fölött. 
A Szapáry-kabinet a dualizmust akarja bevinni 
ebbe is. Közös osztrák-magyar konzuli bírósá­
got tervez a törvényjavaslatával. A független­
ségi és 48 as pártnak álláspontja ellenben : 
semmit el nem fogadni, mely az ország függet­
lenségét bármi téren gyöngíti vagy elhomályosítja 
s azért a konzuli bíróságokat mindeuütt és föl­
tétlenül önállólag, Ausztriával való rniuden kö­
zösség uélkül szervezni s a magyar állampol­
gárok és védeuczek jogviszonyait kizárólag a 
hazai törvények szerint intézni.

A mérsékelt elleuzék, Apponyi gr. párt­
vezérrel az élén, szintén közjogi sérelmet lát a 
törvényjavaslatban » erős támadást iutéz a kor­
mány ellen.

A keddi vitát már hosszas sajtóvita előzte 
meg a javaslatból kifolyólag s igy a tárgyalás 
általános érdeklődés között kezdődött meg.

B o k r o s a  Elek, mint az igazságügyi bi­
zottság előadója ismertette a konzuli bírásko­
dásról szóló törvényjavaslatot, indokolva annak 
főbb intézkedéseit. A bal- és szélső baloldalou 
többször felhangzott az előadó beszéde közben 
a zajos elleumondás, vagy a gúnyos derültség, 
s ogy ízben, mikor „összetett államok*4 kifeje­
zést használt, egész kis vihar támadt a balolda­
lon. Az előadó azzal védekezett, hogy csak 
elszólott» magát. Utána II e 1 f y Ignácz szólalt 
fel. Az egész ház uagy figyelemmel hallgatta 
érdekes beszédét, melyben fökép a politikai és 
közjogi szempontokat fejtette ki a javaslattal 
szemben ; az ügynek jogi és igazsagszolgaltatasi 
oldalát nem érintette, mert ezt a függetlenségi 
és 48-as párt egy jogász-tagjának hagyta fönn, 
egyúttal jelezve, hogy ez a párt nevében hatá­
rozati javaslatot is fog beadni, tíelfy a hal és 
szélső baloldal gyakori zajos helyeslései közt 
argumentált a javaslat ellen, mely erősen sérti 
politikai és közjogi szempontból a magyar ál­
lam érdekeit. Szeriute az igazságügyminiszter 
kiköszörHihetetlen csorbát ejtett a saját reputá* 
czióján, mikor ezt a törvényjavaslatot alairta. 
Végül kijelentette , hogy a törvényjavaslatot 
visszautasítja. A zajos helyeslés és éljenzés le-

kevés kapitálisunkból élünk, s azért hagyott 
bennünket a faképnél. Kettenetes haszonlesők 
is ezek a férfiak !

Csak mennyibe került már az a sok kis 
hirdetés, uram fia ! A lányok pontosan elmen­
tek a találkára, föl tűzték az ösmertetö virágot, 
de andnt meglátták őket, ügy elpárologtak a 
léhütök, mint a kámfor s üthettük bottal a 
nyomukat.

Iszonyú egy tudat két vén lány anyjáuak 
lenni. Hányszor heuczegtem, mikor még kicsi­
nyek voltak, hogy az én leányaim már tizeu* 
uyoicz éves korukbau menyecskék lesznek. 
Szeretném a szuszt belefojtani azokba a kedves 
Jó barátnőkbe , mikor csufoudárosan kérdik, 
h°gy : „hát a leánykáknak még ueui akadt sze­
rencséjük, nem menuek férjhez? uo se baj, várt 
leány várat uyer!u

Majd elsülyedok mérgemben, mikor belé- 
pttuk valamely mulatságba, s a férfiak uevetve 
suttogják: „nézzétek csak, itt jön a „Mindenütt* 
hét vén leány.*

No még a jövő farsaugot rászánom a férj 
•ogásra, megpróbálok mindent, hogy elsüssem 
•'két. Elviszem őket, a hol esak muzsika pen- 
(hil meg, még a „Blau Katz“ -ba is s ha még 
sem oirok nékik valakit kaparitaui, akkor­
ákkor — uevelönük lesznek.

D. M.
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csendesülése utáu A p p o n y i  Albert gróf ál­
lott föl. A mérsékelt ellenzéki párt vezérének 
beszéde elé nagy érdeklődéssel nézett a ház, 
mert előre hirdették, hogy Apponyi tehetségé­
nek teljes apparátusával megy bele a szőnye­
gen levő kérdés fölött megindított parlamenti 
harczba. És Apponyi gr. meg is felelt a uagy 
mértékben fölfokozott várakozásnak. Beszédével 
mindvégig lekötötte a ház figyelmét és fényes 
szónoki tehetségét szerfölött hatásos módon ra- 
gyogtatta. Kiterjeszkedett a törvényjavaslattal 
összefüggő kérdéseknek egész csoportjára, s 
minden oldalról kifejtette érveléseit a törvény­
javaslattal szemben. Beszédének során ismer­
tette azokat az eltéréseket, melyek a magyar 
javaslat és az osztrák javaslat szövege és in­
dokolása közt előfordulnak, s az eltérések egy- 
némelyikét uagy meglepetéssel hallgatta a ház. 
Végül több pontból álló határozati javaslatot 
adott he az iránt, hogy a javaslatot, mely az 
ország közjogi állásauak, külöuöseu pedig igaz­
ságszolgáltatási fenségjogának meg nem felei, 
utasítsa vissza s a kormány terjeszszeu a kifej­
tett elvek alapján szerkesztett uj törvényjavas­
latot a ház elé. A baloldal gyakran zajos 
helyeslésekkel kísérte Apponyi gróf beszédét, s 
végül hosszantartó éljenzéssel tüntetett a szónok 
mellett. S z i l á g y i  Dezső igazságügyminiszter 
csak néhány helyreigazító észrevételt tett a 
Helfy és Apponyi gróf beszédére, kijelentve, 
hogy a kérdés érdemére lesz alkalma a vita 
során nyilatkozni.

A szerdai ülésen csak három szónok be­
szélt s mint látszik, a vita nagy arányokat ölt,

' úgy, hogy több napig eltart. Az első szónok 
T h a 1 y Kálmán volt, a ki érdekesen vázolta 
a török birodalomban élő magyar honosok kü­
lönös viszonyait, kiterjeszkedve azokra a visz- 
szaélésekre, melyeket ezeknek szenvedniük kell 
a konzulátusok részéről. A javaslatot birálgatva, 
azt som politikai, sem közjogi, sem igazságszol­
gáltatási szempontból nem helyesli s ennélfogva 
általánosságban sem fogadja el. Utáua P ó l ó -  
n y i mondott hosszabb beszódet. Igen élénken 
polemizált az előadóval, s a törvényjavaslatot 
fökép közjogi és igazságszolgáltatási szempont­
ból birálgatta, kifejtve abbeli álláspontját, hogy 
a javaslat uj közös ügyet teremt és érzékenyen 
sérti a magyar alkotmányt több oldalról is. 
Általáuos figyelemmel hallgatott 8 a bal- és 
szélsőbaloldalról gyakori élénk helyesléssel ki­
sélt beszédének végeztével a függetlenségi és 
48-as párt részéről indokolt határozati javaslatot 
adott be a törvényjavaslatnak visszautasítása 
végett. B e k s i c s Gusztáv szólalt föl 8 hosz- 
szabb polemikus beszédben, melyben fökép az 
Apponyi gróf és Polónyi érvelésével foglalko­
zott, védelmezte a javaslatot. Az ülés végén 
B a r o s s  Gábor kereskedelmi miniszter vála­
szolt Polónyi Géza interpellácziójára az árutarifa 
ügyében azt mondva, hogy nem mondhat sem 
mit t. i. addig, amig a tárgyalások Németor­
szággal be nem fejeztetnek. Végül A n d r á s s y  
Manó gróf interpellacziót intézett a vallás és 
közoktatásügyi miniszterhez a herczegprimási 
székhelynek Budapestre való áthelyezése tár­
gyában. Csáky Albin gr. miniszter Dyombau 
vála-zolt az iuterpelláczióra, mert mint mondd, 
a kérdés egészen tiszta és világos. Kijelentette, 
bogy a herczegprimásj székhelynek Budapestre 
való áthelyezése úgy az állam, mint a katholikus 
egyház érdekében áll, s eunek megvalósítása 
czéljából már elreudelte az ügynek tanulmányú- 
zását. A ház a miniszternek ezt a nagy fontos­
ságú kijelentését általános helyesléssel fogadta.

— (A  zircz-cziszterczi rend gyá­
sza.) Feketo lobogó leug a pécsi főgimnázium 
homlokzatát] : a gimnáziumot vezető c/.iszterczi 
rend apátja, S u p k a Jeromos elhunyt. A rend 
pécsi társháza a következő gyászjelentést adta 
ki : A zirc-ciszterci Rend pécsi társhaza tagjai 
mély fájdalommal jelentik Krisztusban szeretett 
atyjuknak, nagyságos és főtisztelendő S u p k a 
Jeromos ur,* a hold. Szűz Máriáról uevezett 
zirci, pilisi, pásztói és szentgotthárdi egyesült 
apátságok apátja, a veszprémi és székesfehér­
vári püspöki szentszék ülnöke,- a Fcreucz Jó- 
zsef-rond középkeresztese,- a kir. magy. terűié 
szettudomáuyi társulat tagja,- s főgimnáziumunk 
kegyurának érdemekben dús élete GO-adik, áldó- 
zársága 35-üdik, apátsaga 12-edik évében, a ( 
haldoklók szentségeinek ájtatos fölvétele utáu, i

Zirceu, f. é. február hó 17-edikéo, d. u. 3 óra­
kor történt gyászos elhunytát. Az ttdvözttltuek 
bűit tetemei Zirceu f. é. február bó 21-edikéo 
d. e. foguak örök nyugalomra tétetni. Lelke 
üdvéért az ünnepélyes engesztelő szent mise- 
áldozatot f. é. február hó 21-edikén délelőtt 8 
órakor mutatjuk be a Mindenhatónak a belvá­
rosi templomban. Pécsett, 1891. évi február bó
18-adikáu. Adjon az Ur örök nyugodalmat neki 
és az örök világosság féuyeskedjék neki !

A temetésre a pécsi társbáz képviseletében 
I □ e z é d y Dénes igazgató és M é s z á r o s  
Amand tanár mentek föl Zirczre.

S u p k a  Jeromos Antal, zirci apát, szüle­
tett Várpalotán, Veszprémmegyében 1832. feb­
ruár 12-én. Gimnáziumi tanulmányait Veszprém­
ben, a filozófiát Pesten végezte. Itt érte a 
szabadságharc/, és a hazaszeretettől lángoló, 
tizenhat éves ifjú a honvédség zászlói alá sietett. 
A gyászidök lezajlása után egy ideig bujdosott 
és azután befejezte a filozófiai kurzust. 1852-ben 
lépett a zirc-ciszterci rendbe, mely öt a teológiai 
tauulmáuyok végzésére az osztrák beiligeukreuzi 
teológiai iutézetbe küldötte. 1855-beu letette az 
Uunepies fogadalmat, áldozópappá szenteltetett 
és Egerben a fizika professzora lett. Itt bárom 
évig működött, mire a rend 1858— 9 re a bécsi 
pedagogiumba küldötte további kiképzés végett. 
Visszatérve, 1868 ig Fehérváron tanított, hol a 
már elhunyt Liszy Lajossal s a rend fobirtokát 
Előszállást, most kormányzó Vajda Ödönnel, a 
nagyhírű tauári triászt alkotta. 1868-ban a rend 
említett főbirtokára lelkészül helyezték át. Itt is 
a tanítás volt legkedvesebb foglalkozása és 
iskolái valódi mintaiskolák valának, úgy, bogy 
az 1879-iki székesfehérvári országos kiállításon 
méltó íültüuést keltettek az elöszállási iskolák 
kimutatásai, behatási s látogatási naplói itb. 
Rezutsek Antal zirci apátnak 1879. márczins 
28-án hekövetkezett halála utáu a rendtársak 
bizalma első sorban ö reá irányult és 1879. év 
julius 8 áu a szokásos hármas apáti kijelölésnél 
első helyre őt tette, mire julius 27-éu a légi 
sőbb kinevezés is megtörtént. Supka Jorom 
apáttá Kovács Zsigiuond veszprémi püspök avatta 
1879. november 10 én. Első és fögondja a reDd 

| birtokainak rendezése volt. A szeutgotthardi 
j apátság öfül8ége kegyelmi ténye által a zircivel 

1878 ban egyesittetvéu, a rend euuek fejében 
a bajai főgimnáziumnak ellátását vette at. Azon­
ban a szentgotthárdi apátságnak terjedelmes 
erdühirtokai az eke alá vett részekkel s az 
összes gazdasági épületekkel együtt oly álla­
potban voltak, hogy nemcsak a bajai főgimná­
ziumnak ellátási költségeit, hanem saját terheiket 
sem fedezték, úgy hogy Supka apát kéuyteleu 
volt egy részről a rend igéuyeinek megszorítása, 
másrészről a többi birtoknak legintenzivebb ki­
használása által Szent Gotthárd elhnuyagolt bely- 
zetéu segíteni. A gazdasági helyzet magjavitá- 
sával parallel haladt a rend szellemi életének 
fejlesztése. A ciszterci rend négy főgimnázium­
ban töltvén be országos hivatását, a rend apátjai 
a tanító erők képezésére mindig kellő gondot 
fordítottak. Supka apát követte elődeinek pél­
dáját. Az 1883. évi XXX. tcz. uj terheket rótt 
a szerzetes tanitóiutézetekre és Supka apát, 
belátván a nyilvános egyetemi oktatásnak elő­
nyeit, rendi tanárjelöltjeit Budapestre küldötte 
egyetemi szakelőadások hallgatására és pedig 
kezdetben a harmad- és negyedéves teológus 
növendékeket, 1889 ben pedig az egész teológiát 
a tanári karral együtt, miután már előbb, 1888. 
tavaszán, a zerge utczai 6-ik számú házat meg- 
vetto, papnevelő intézetté alakította át s igy 
rendi tanárjelöltjeinek zavartalan otthont adott. 
Nem feledkezett meg azonban a népnevelésröl 
sem. Áldozatkészséget dicséri a herendi és fő­
leg az 1889. őszén megnyílt zirci féuyos új 
iskola. Supka Jeromos apátot 1890. tavaszán a 
király a Fereucz József rend középkeresztjével 
tüntette ki.

— (A z egyházmegyéből.) Ki s s  
Rezső villáuyi káplán ideiglenesen áthelyeztetett 
Z á v o d r a  Tolnamegyében. Liebbald Lajos 
paári (Toluamegye) kápláu Baranya-Vaszarra 
helyeztetett át aduiinistrátoruak.

— (Igazgatóválasztás a pécsi ta ­
karékpénztárnál.) Ily czimü múltkori czik- 
künkhöz Czirer Ákos dr. orsz. képviselőtől a 
következő sorokat kaptuk : „Tisztelt szerkesztő 
úr ! Engedje meg kérem, hogy b. lapjáuak 
szerdai számában személyemre vonatkozólag 
foglalt közleményével szembeu némi téuybeii 
pectificátiót tehessek. Én egyátaláu nem folté-
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telek kikötése mellett szabadkoztam a felaján­
lott elnöki állást elfogadni, mert feltételekről 
csak akkor lehetett volna szó, ha azt — fölté- 
telesen — elfogadtam volna; hanem kezdetbeu 
is és később is egész határozottan megköszön­
tem a megtisztelő bizalmat melyet több oknál 
fogva el nem fogadhattam. Azt pedig egyáltalán 
nem mondottam, hogy az elnöki állást azért 
nem fogadom el, mert komoly szándékom, hogy 
mint képviselő harczoljak tovább a haza javára; 
ami azonban természetesen nem zárja ki, hogy 
azt a helyet, ahová állítottak, szerény és zaj­
talan tevékenységgel ezentúl is iparkodni fogok 
betölteui, mindaddig mig arra érdemesnek fog­
nak találni. Fogadja szives Üdvözletem őszinte 
kijelentését melylyel vagyok Tek. szerkesztő 
úrnak őszinte hive C/irer Ákos.u

— (A  typhus-járvány) meg mindig 
nem mondható megs/.üutuok. E hó 16-án, 17-éu 
és l«-áu egy-egy, 19 én pedig 2 újabb beteget 
jelentettek be. A járváuybizottság újabb fölszó - 
litást intéz a közönséghez, hogy óvakodjék 
m ndeu olyan életrendi rendelleuességtől, mely 
a íypbusbetegségre könnyen hajlandóvá teszi a 
tests/.ervezetet ; ajánlja továbbá a lelkiismeretes 
d-sinficziálást a lakásokban s a félreeső he­
lyeken.

— (S é t a h a n g v e r s e n y .)  Márczius 1-én
d. u. 4 órakor a katonazenekar a „Hattyúdban 
sétahuugversenyt rendez a katonazenekarok kar­
mestereinek nyugdíjalapja javára. A műsor — 
melyet később közlünk — érdekes és váloga­
tott lesz.

— (Veszedelmes lakóházak.) A
szigeti külvárosi országút 63. sz. hazbau, mely 
Zsivauovics tulajdonát képezi s benne több sze­
gény család birt egy-egy lyukat lakás gyanánt, 
kedden délben egy fal kidőlt s a tető ezeu a 
részen lezuhant. A többi lakásbau is annyira 
megrepedtek a falak, hogy az egész bérház a 
beuülés veszedelmével fenyegetett. A rendőrség 
a mérnökkel nyomban megjelent a veszélyes 
háznál s a vizsgálat ntán elrendelte a lakások 
kiürítését. Ez az eset figyelmessé tette a rend­
őrséget más hasouló bérházakra. Talált is egyet 
a Vitéz-utczábau, az úgynevezett Goldstein 
majort, mely most Feldmanu Verona tulajdona. 
Innét egészségi szempontokból telepítették ki a 
lakókat — mind a két esetben természetesen 
a háztulajdonosok költségére. A reudörség e 
két eset alkalmával lelket megindító nyomornak 
volt szemtanúja. Piszkos földalatti borzlyukak- 
bau végteleuül szegény nép húzza meg magát, 
s a hiányos lakasbau hiányos táplálkozással 
tengeti életét. A rendőrkapitauysag kebeléből 
mozgalom is indult meg e nyomorban sínylődök 
segélyezésére. Zsoluay Vilmos uyombau 5 frt 
könyöradományt küldött be. Az izraelita nő- 
egylet szintén a legkészségesebben megígérte 
hozzájárulását. Jól teuuék a helybeli jótékony 
egyesületek, ha a reudörséghez forduluauak 
iuformácziókért, ettől kérdeznék meg, hol vau 
a nyomor. Bizony nagyobb szegénységet talál­
nának ott s nagyobb jótékonyságot is gyakorol­
nának ott, mint a betáblázott házi zegények 
között. A reudörség most több ilyen gyauus 
lakast is meg fog vizsgálni — s igy e részben 
is teszünk majd tán egy-egy lépést a humaniz­
mus utjáu.

— (A  pécsi államépitészeti híva 
tál köréből.) \ pécsi kir. államépitészeti 
hivatalnál Purgstaller Lajos kir. mérnöknek 
Fiumébe történt áthelyezésével beállott üresedés 
alkalmából a kereskedelemügyi miniszter ifj. 
öuday Béla kir. mérnököt —  Buday Béla pécsi 
képtalam mérnök fiat — helyezte át, ki új ál­
lomását már néhány nap múlva el is foglalja.

— (Meghivás.) A „ Pécsi Dalarda“ f. 
hó 28-dikan, szombaton, esti 8 órakor, saját 
helyiségében évi rendes közgyűlését tartja, mely 
gyűlésre az egyesület tiszletetbeli és működő 
tagjait, úgy a pártoló tagok közül választott 
választuianvi tagokat tisztelettel meghívom. Tar 
gyak: 1. Évi jelentés. 2. A péuztár állapotának 
bemutatása. 3. A költségvetés megállapítása. 4 
Tisztujitás. 5. Indítványok. Tisztelettel, Pécsett, 
1891, évi íebr 20-dikáu A i d i n g e r János 
egyesületi elnök.

— (Hymen.) G r ü n h u t Kálmán el je- 
gyezte M e I I i u g e r Olga kisasszonyt, Mellin 
ger Mór budapesti keményítő gyáros ieáuyát.

— (Az irgalmasrend építkezései.)
Megírtuk mar, hogy az irgHlmasrend pécsi tars­
i a  a nemrég épített berhaz s a törvényszéki

j épület között kiépíti a bérház folytatását. A 
kétemeletes bérház építését tavaszszal kezdik 
meg 8 e hó 15-én az irgalmasok bazárjában 
levő mindeu boltbérlőnek fölmoudott a rendhaz. 
Az épületet Schlaucb Imre pécsi építő tervezte 
és ő is vállalta el az építkezést.

— (öngyilkos szerető.) Vadhazas- 
Ságban élt Petrovics lstvánné Szabó Ágnes asz- 
szouy a város egyik hivatalszolgájával, Csima 
Józseffel, a ki ezelőtt városi erdőőr volt. Az 
asszony nem igen szeretett gazdálkodni s ezért 
Csima több Ízben elküldte a háztól. Szabó Ág­
nes köonyttvérü fehérszemély lévén, könnyen 
hagyta ott a kitartóját, a kitől azonban nem 
sajnált pénzt s más apróságokat elsaiatitaui. 
Legutóbb e hó elején hagyta el a házat, hanem 
a pénzből kifogyott s csütörtökön reggel a bu 
dapesti vonattal megérkez tt valahonnan. Föl­
kereste régi kedvesét az Atilla-utc/.a 5. számú 
hazban s könyörgött, hogy vegye megint vissza. 
A jó  lelkű ember megszánta a bűnbánó terem­
tést s visszafogadta ; az asszony fáradtnak lát­
szott, hát hagyta kipihenni s a podgyaszvevéuy- 
nyel elment és egy hordárt szólított löl, hogy a 
p xlgyászt a vasútról hozza föl. Mikor az a 
ládával megérkezett, látta, hogy az asszony az 
agy előtt a földön kuporog. Az ass/.ouy — mig 
magára maradt — a Csima kétcsövű puskájá­
val, melyet a lábával sütött el, szivén lőtte 
magát. Tettének legközelebbi okát nem tudják, 
levelet nem hagyott hátra

— (Megtámadott postakocsis.)
Katies István és fcitipauovics Ferenc/, pécsi bor­
hordó fuvaros kocsisok a pécsváradi országúton 
szerdán este a Pécsváradra menő postakocsissal 
összekötődtek, megtámadták s öt és a posta­
kocsin utazó idegent ütlegelni kezdték, úgy 
hogy mindketten otthagyva a postakocsit, mene 
külni voltak kénytelenek. A kocsis bevallása 
szeriut a két támadó a posta-zekrénvt is fesze­
gette, mert egy idegen kulcsot talált a lakat 
zárjában. A rendőrség elfogta a két garázda 
Nuhanczot s átadta az ügyészségnek.

— (A  bányatelepen fölállítandó  
óvodára) Petim Kristóf plébános ke/.etiez 
adomauyo/.tak : P. E. plébános 5 Irtot, Karoly 
Iguacz pécs budaküivarosi esperes plébános 1 
frtot, Madossy Kalman földbirtokos S/.t Löriocz 
röl 5 frtot, özv. Majlátli Györgyné szül. Prau- 
dau bárónő 50 frtot, összesen 61 frt. Főösszeg 
Zsiukó kanonok 10 írtjával együtt 71 frt.

— (Tizkrajczárosokra vadászó 
betörő.) Furcsa betörő járt szerdán ejjel több 
itteui mészárszékben és egyéb üzlethelyiségben. 
Kulcscsal uyitott ki minden lakatot s az ü/.le 
tekböl —  a rézpénzt megvetve — csak az 
ezüst aprópénzt vitte el, jóllehet a rézpénz több 
helyen nagyobb összeget tett ki, mint az ezist 
pénz. Érdekes, hogy azok az üzletek, melyek 
ben ez a különös betörő megfordult, miud a 
több utczákou vannak, a hol pedig erős reud- 
őrjáratok mozognak.

— (Dárdai hírek.) Érdekes dolgokról 
ir nekünk dardai levelezőnk s e dolgok nem­
csak érdekesek, hanem örvendetesek is. A dár­
dai levél igy szól : „Pax oobiscumu most Dárdán 
a jelszó. A „Welfeku cs „Ghibclineku barcza 
megszűnt. A magyar s német kaszinó tagjai 
harátságosau kezet fognak s már messziről kö­
szönnek egymásnak, ki ki meg akarván előzni 
a másikat tiszteletuyilváuitásában : szóval a dár­
dai intelligcnc/.ia túlliczitalja egymást az udva­
riasságban. S ha kérdjük, mi idézte elő ezt az 
örvendetes változást, mely Dárda társadalmi 
életének annaleseiben miut oly történelmi ese­
mény érdemel fö jegyzést, mely társadalmunkba 
képes leeud az egységet s a vele járó feszte­
lenséget, a békét helyreállítani ? Egy ember 
idézte ezt elő, egy fényes lakoma, mely dél­
utáni 2 órától éjfélutáni 2 óráig tartott s melyet 
Dárdának pártokon fölül álló, ritka tiszteletnek 
örvendő főbírája azon czélból rendezett, hogy 
a dárdai társadalom ezen két, évek óta ellen­
ségeskedő pártja kibéküljön ; hogy végre vala- 
hara Dárdán is belvreálljanak az egységes tár­
sadalmi viszonyok. Ez a lakoma volt a kibékülés 
első mozzanata, ezen békllltek ki a férfiak ; 
folytatása lesz a kibékülésnek a f hó 28 áu 
rendezendő bál — itt béküljenek ki az ass/.o 
nyok ; s befejezése lesz a két kasziuóuak már 
tervben levő egyesülése. Hogy e két elem ve 
gyülékéböl egy harmadik, teljesen heterogén 
tulajdonságokkal biró mixtum keletkezzék, hihe­
tetlennek látszik ugyan — de még is úgy vau. 
Mert Antal Pál főszolgabíró tekintélye — az

előzmények utau Ítélve — képes leeud beteg 
társadalmunkban az egyenetlenkedést s elkülö­
nítést megszüntetni. A főbírói ebéd „Kochu-féIe 
beoltás volt beteg társadalmi szervezetünkre, 
melyben remélhetőleg nem fog túlságos reakeziót 
előidézni. Csak váljék is testté az egyesülés 
általánosan fölkarolt eszméje s legyen az egyet­
értés tartós s ne oltsa ki azt a mindennapi élet 
hazug kéoyszerálezája ! De bármikép lesz, kós­
tolóul igen jó  volt s a dárdai viszonyoknak 
minden elfogulatlan szemlélője gyönyörrel élvezi 
az ugyan még pólyában levő egyetértés bűvös 
varázsát.u

— (Tűz a vidéken.) S/.erdáu a Schaum- 
burg-Lippe herczeg uradalmán, R á c  z b ó j á n  
(Beremeud tőszomszédságában) a malom kür­
tőjén kicsöppent szikra meggyujtott egy istállót. 
De az uradalmi tisztség Biczó Gusztáv bere- 
raeodi körjegyző, gyors és tapintatos közremű­
ködésével s az odavaló csendörség támogatása 
mellett, a cselédséggel és a beremendie\kel 
csakhamar odáig jutott, hogy a tüzet 3 órai 
megfeszített munka után lokalizáltak, a szenve­
dett kár — a mellett, hogy az épület bizto­
sítva vau ! — fölrúg igy is kétezer forintra.

— (A  közös hadsereg lelkészei.)
A közös hadsereg katonai lelkészeinek 1891. 
évről szóló névtára most hagyta el a sajtót. E 
szerint a lelkészek száma 143 ; vau köztük 1 
apóst, tábori vikárius, 1 tábori szentszéki elnök, 
tábori szentszéki jegyző, 16 tábori plébános, 
46 katonai kurátus és káplán, 4 elsöosztályn 
lelkén/.-tanár, 51 katonai kurátus és káplán (II. 
oszt.), 5 másodosztályú lelkész-tanár; ezek közül 
11 katonai segédlelkész gör. szert, katolikus, 8 
a gör. keleti egyház, a többi a latin szert, ka­
tolikus egyház papja. — A tengerészetpapsag 
1 szuperior s káplánból, 4 elsőrendű és 3 má 
sodreudü segédlelkészböl áll ; mindannyi római 
katolikus. Ezenkívül van 8 evangélikus (4 lut. 
és 4 ref.) prédikátor és imam a boszuia herczego- 
vinai csapatok számára. A katolikus tábori 
papság közt van 1 püspök, 1 apóst, protonoU- 
rius, 3 pápai kamarás, 6 kauonok, 2 apat, 1 
prépost, 3 esperes, 11 szentszéki ülnök, 3 püs­
pöki titkár, 2 udvari káplán. A katolikus tá­
bori papok közül 6 tudora a theologiának.

1891. február 21-én,

— (Iparosok és kereskedők ösz- 
szeirása.) A kereskedelmi miniszter elhatá­
rozta. hogy az iparstatisztikai adatok gyűjtését 
a kereskedelmi- és iparkamarák, az iparható­
ságok és iparíestületek által vezetett lajstro­
mok, összeírások és feljegyzések alapján oly 
módon szervezi, hogy az iparosokat, a k ;reske 
(löket, azok segédmunkásait, a tanonc/okat és 
gyakornokokat külön véteti fel, és pedig külön 
a képesítéshez, külön az engedélyhez kötött 
iparágakat, ismét külön a gyárosokat és gyári 
munkasokat, azután a kereskedőket, és végre a 
többi iparágakat. Felhívja a törvényhatóságokat, 
hogy haladéktalanul intézkedjenek, hogy a hoz­
zájuk küldött kimutatásokba a segédek és ta- 
uouczok, úgy a kereskedésekben alkalmazott 
tanonezok létszáma lehetőleg az 1890. évi lét­
számnak megtelelőleg felvétessék. A felvételek 
iparhatóságok, illetőleg a hol ipartestületek van­
nak, ezek áltál teljesiteudök, és pedig az ipar­
hatóság, illetve ipartestületek, varosok és köz- 
8 gek szerint csoportosítva. Az önálló iparosok 
és kereskedők létszámát a kereskedelmi és ipar­
kamarák, a gyárosok és gyári muukásszemely- 
zet felvételét az iparfelügyelök fogják eszkö­
zölni. Gyárnak tekintendő oly iparvallalat, mely 
vagy motor segélyével dolgozik, vagy legalább 
20 kézi szakmunkást foglalkoztat. — A képesí­
téshez kötött iparágakban alkalmazott segedek 
és tanonc'ok létszámát az iparhatóságok, illető­
leg ipartestületek az altalok vezetett lajstromok 
alapjáu veszik föl. Az engedélyhez kötött, vala­
mint az sem képesítéshez, sem engedé ybez nem 
kötött egyéb iparágakban alkalmazott segédek 
é-- tanonezok létszáma az iparhatóságok által 
vezetett lajstromok alapján mutatandó ki. A 
kereskedösegéüek kimutatása mellőzendő, a ke­
reskedelmi tanonezok, illetőleg gyakornokok 
létszáma azonban az iparhatóságok áltál a ta 
noncziajgtrom alapján felveendő. Az ör álló ke­
reskedők létszámát szintén a kereskedelmi és 
iparkamarák fogjak kimutatni. A miniszter uta 
sitja a törvényhatóságokat, hogy kellő erelylyel 
intézkedjenek, hogy az említett adatokat lelki­
ismeretesen és oly időben állítsák össze hogy 
azokat a törvényhatóságok legkésőbb m a j u s 
e I s e j é i g felterjeszthessék.



t ö r v é n y k e z é s .
A z üres ablakok.

Nemde nyájas olvasó, a c/.im után azt 
fogod kérdezni: „Hát ez miféle csodabogár ?u 
Biz ez a bírósági restánczia. Nem, ez uem lehet, 
hisz ép e lapok hasábjain olvastuk, hogy a 
törvényszéknél és járásbíróságnál alig maradt 
egy Pwr hátralék. Igaz : a birak földolgozták a 
kiosztott darabokat, moudhatni emberfölötti mun­
kával küzdöttek meg, ha sokszor az alaposság 
rovására is ; de ök hivatásuknak meg eleitek és 
eleget tettek a kimutatásnak is. Niucs „üres 
ablakw. Akkor mi a panasz, hol az „üres ablaku ?
A kiadóhivatalokban. Nem elég ám a jó és 
gyors igazságszolgáltatáshoz, hogy a jó és szor­
galmas birak tegyék meg kötelességüket, hanem 
az irodáknak is közre kell uiüköduiük. Ez hiány­
zik nálunk, nemcsak a központban, de az összes 
járásbíróságoknál Nem is a szorgalom, hanem 
az irodai személyzet csekély. Ennek következ­
tében történik aztán meg, hogy az igazságot 
kereső és szomjazó közönség ügyeit az elintézés 
után 4— 5 hónapra kapja kézhez. Akkor még 
sok esetben fölebbezni kéuytelen, mig ez expe- 
diál'atik, ismét 4—5 hónapig tart. A táblán 
marad 6 — 9 hónapig, leérkezik s ismét pár hóig 
hever. Akkor csoda-e, ha a legegyszerűbb per 
is 2 — 3 évig tart, ha csak a leírás végett a 
bírósági irodákban majd egy évig hevergot. Mi 
tehát az oka es mikép orvosolható ez ? A sze 
mélyzet csekélysége okozza ; a munka évről - 
évre tetemesen szaporodik, de a személyzet 
nem ; sőt ha üresedés van, ez hónapokig nem 
töltetik be, csak azért, mert rnegtakaiit atik a 
fizetese és marad több a/, új katonai gombokra.

A hol két ember fogalmaz, ott a vidéki 
biró8ágokual egy HU kros vagy legfölebb 1 fitos 
ember tisztáz. Pedig tudjuk, hogy egy szorgal­
masan dolgozó fogalmazó annyit dolgoz föl, 
hogy egy ember csak győzze a leírást. Itt a 
központban a járásbíróságnál 4 bíró, egy al­
jegyző es joirgyakoruok fogalmaz. Ezek muuká- 
ját leírja 4 ember; hogy aztáu a leírók asztalán 
valóságos bábeli tornyok képződitek, azt ne 
csodálja senki. — A telekkönyvi irodában is 
oly kevesen vaunak, bogy a másolatokra 8 — 14 
napig, sőt volt idő, hogy egy hónapig is kellett 
várni Mar pedig itt a dolog valóban érthetlen. 
Műit évbeu tlkkvi másolat megrendelve lett 
3790 darab, ebből bélyeges volt 2715 darab; 
ha csak 1 írtjával számítjuk is, 2715 irtot tesz 
ki. Ezt leírja 1, néha két 8 0 -  80 kros napid jas, 
kiku*‘k fizetése eyész évre 584 írt. Tehát a 
tlkvi másolatokon, melyet a közönség megfizet, 
az igazságügyi kormány 2131 Irtot nyer, mely 
pénzből 4 Írnok fizetése is kikerülne. (Az igaz­
ságügyi kormányzat jó kiveszi a kamatot az 
emberekből.) A közönség péuzén is takarékos 
kodnak és a szegény népet kiteszik annak, hogy 
kötszer sőt háromszor is be kell fáradnia, utana 
nézui, kész-e másolata. — A polgári tszéki al­
márium, illetve a kiadókönyv üres ablakja a 
megmondhatója: mennyi restancziát fogad ez 
be. Igaz : sokszor tele az iroda, úgy hogy alig 
van hely ; de ide az emberek rendszerint csak 
szereucsét próbálni jönnek, hogy talán elérhetik 
azt a nagy urbatnamságot, hogy 80 kr. fizetés­
ért napi 7 (irat dolgozhatnak. De midőn hete­
ken at dolgozik és látja, hogy a várvavárt nap. 
mikor 80 kr. járna, nem akar megjönni, ott 
hagyja a kiadót a faképnél, oda veszett az ok­
tatási idő, ineiyet a gyakorlott egyének elvesz­
tenek mellette.

A nyájas olvasó azt lógja gondolni : ez 
túlzás ; hisz a tszéknea olv derék elnöke van, 
hogy ott ily állapotok nem létezhetnek. De a 
derék elnök mellett is megtörténik és megvan 
ez az állapot. De nem is az ü hibája ez, hanem 
a* igazságügyi kormányé, mely oly kevés iroda- 
átalányt ad, hogy fizetéses dijuokot a meglevők 
Nél többet fölfogadni nem lehet. Saját v.sebjéböl 
pedig csak uem fizetheti az ingyenes uiuukaso- 
hat. Igaza volt a miniszternek, mikor azt mondta, 
hogy 80 krnál kisebb fizetésű dijtiok nincs; de 
van egy sereg ingyenes az irodákban, kik a 
jobb jövő reményében ingyen tesznek szolgála­
tot az államnak addig a meddig. Itt ts bebizo- 
,Jyul azt an a legtöbb esetben, hogy olcsó búsnak 
hig a ,eve — nem is szólván itt oly egyénekről, 
kik majdnem minden heten, héttőn és kedden 
(a la Blaumou'ag) történetesen „betegek4*. Aztán 
06 csodálkozzunk, bog' sok az „üres ablaku.

A ki gyorsan akarja ügye előmenetelét, 
Írja le maga. Ez dívik általában a vidéken, 

a ki aztán ott m m lakik, az várjon a föltárná- 
dus napjáig. Nem ncvetséges-c az, bogy a mi a

jg g l .  február 21-«'*n. _______ P É C S I  F I G Y E L Ő .
legolcsóbb az igazságszolgáltatás gépezetében : 
a dijnokok — azzal legjobban fukarkodnak. 
Valóságos krajezáros gazdálkodás ! Justus.
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Úgyszintén mlndsn ffyógyszsrtÁrban, füszerkt

désben és vendér* "

INFLUENZA
betegségnél kitűnő szóig latot tesz a

»Margit*
=—  g y ó g y v i z .  =====

( M a g y a r  S e l t e r s . )
Hazai és külföldi orvosi tekintélyek, Selterai-Glei- 
cbenbergi vizek helyett legjobb eredménynyel al­
kalmazzák tüdő, gége é« a gyomor hurutod 
bántalmainál, továbbá praeflerrativ-gyógyszernek 
bizonyult legközelebb Triest, Fiume és hazánkban ||  

a kolera megbetegedés ellen.

Borral használva kiterjedt kedveltségit örvend.
Kizárólagos

főraktár deskuty
L m kir. és szerb klr. 

udv ásványviz-szal- 
*Jlitónal, Budapesten

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, fii- 
szerkereskedésben és vendéglőben.

*) Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal 

felelősséget A s z e r k.

Földrajzi cyclorama
a központi takarékpénztár épületében.

Holnap, vasárnap, utolsó napja a IV.
sorozatnak (Páris és az 1889-i párisi

világkiállítás.)
Hétfőtől csütörtökig az V. sorozat : Spa­
nyolország, Portugália, Gibraltar, Fok­

város és az afrikai szigetek.
Nyitva Daponkéut d. e. 10— 12 és d. u. 3 —9

óráig.

L a p t u l a j  d o  no  8 :

NAGY FERENCZ

Felelő» HzerkeHztő :

HAKSCH LAJOS.

H i r d e t é s e k
18545. ez. 
tk. 1890.

Árverési hirdetmény.
A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi , hogy Bárányamegye 
gyámpénztára végrebajtatóuak Ulrich Ferenci 
es neje végrehajtást szenvedők elleni 150 frt 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
a pécsváradi kir. járásbíróság területén levő 
Püsp.-Lak község határában fekvő a püspök- 
laki 430. sz. tjkvben felvett I. 48. hszsz. kertre 
és a 735. sz. tjkvben telyett 144. hsz. 11. sorsi, 
házra, udvartérre és pajtára 560 frt kikiáltási 
álban, az árverést elrendelte, és hogy a fen-
uebb megjelölt ingatlanok az 1891. évi m á r-
czius hó 2 0 -ik  napján d e. 10 ó ra k o r
P ü s p ö k -L a k  község hazában  megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eiadatui foguak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10  százalékát, vagyis 56 
forintot készpénzben a vagy az 1881. évi 
LX. t.-cz. 42 §-ábau foglalt s jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. évi november 
hó l én 3333. sz. a. kelt igazságügymiuiszteri 
rendelet 8. §-abau kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t. ez. 170. § a értelinéöeu a bánat­
pénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Pécsett, 1890. évi deczember bó 18-án. 
A pécsi kir. trvszék mint telekkönyvi hatóság.

Bogyay Pongrácz,
kir. törvszéki bíró

h i r d e t m i V .

Alolirott községi elöljáróság által ezennel közhírré tétetik, hogy a

k í> z  8  é  g  h a Z a n a Si
jóváhagyott terv szerinti épitése DÀLYOKON 1891. évi márczius hó 
2. napján délelőtt 9 órakor a körjegyzői irodában tartandó zárt Írás­
beli árlejtésen kiadatni fog,

Ezen okból felhivatnak a vállalkozók, hogy 50 kros bélyeggel és Ígére­
tükhöz képest 107« bánatpénzzel ellátott zárt Írásbeli ajánlataikat — annak 
határozott kijelentése m e l l e t t ,  hogy az építési terv s feltételek teljesen ismertek 
_ f t',v| márc/.ius hó 1. napjáig bezárólag alulírottaknál annál inkább be­
nyújtsák, mert később érkezettek figyelembe nem vétetnek.

Az építési terv s teltételek a körjegyzői irodában bármikor betekinthetők.

1

Kelt Dályokon, 1891. évi február hó 12. napján.

Neumayer Miklós,
körjegyző.

Petrovits Winko,
biró.
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Az iíszöghi uradalom állat-állomá­
nya után évenként származó

ló, szarvasmarha, birka,
valamint

nevendék marha-bőrök
Írásbeli zárt ajánlatok utján a legtöbbet 
Ígérőnek egy, esetleg több évre terjedő 
bérletben eladatnak.

A vállalkozni kivánók felhivatnak, 
hogy zárt ajánlataikat folyó évi márczius 
hó 15 ig, az tiszöghi uradalmi felügye­
lőségnél adják be, hol a feltételek bete- 
kinthetők.

Üszöghi u rad  fe lü g ye lő sé g .

H irdetések
igen előnyös áron vétetnek fel

kiadóhi va falunkban.
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P É C S I F I G Y E L Ő . 1S91. február 21 éu
1 I .

Hirdetmény.
GÖRCSÖNY község telekkönyvi betéteinek szerkesztésére kirendelt 

bizottság közhírré teszi, hogy az 1886 : XXIX . törvényczikkben előirt hely­
színi eljárás végett 1891. Április 2-ik napján a községben megjeleneud.

F e lh iv a tn m k  ennélfogva:
1. mindazok, a kik a községben lévő valamely ingatlanhoz a te­

lekjegyzőkönyvi állással szemben tulajdoni jogot tartanak, bogy a 
mennyiben az eljárt bírósági kiküldöttnek az arra vonatkozó okiratokat átne m 
adták — tulajdonjoguk bekebelezését a fent kitett batáridőig a telekkönyvi 
hatósághoz intézendő szabályszerű beadvány utján kieszközölni ; vagy az 1886: 
t. ez. 15 — 18 és az 1889. XXXVIII. t. ez. 5., 6., 7. §§-ai értelmében az át­
írásra szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak, és azokkal igényüket a 
bizottság előtt annak a községben teljesitendű működése folyama alatt igazol­
ják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekjegyzőkönyvi tulajdonos az 
átruházási jogügylet létrejöttét a bizottság előtt szóval elismerje, és a tulaj­
donjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert ellen esetben jogaikat ezen 
előnyös úton nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illetékelengedés kedvezmé­
nyétől elesnek ;

2. mindazon jelzálogos hitelezők, és azok, a kiknek javára egyéb nyil- 
vánkönyvi jogok vannak bejegyezve, de a bejegyzett követelések, illetőleg 
egyéb nyilvánkönyvi jogok tényleg már megszűntek, úgyszintén az ilyen be­
jegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, bogy a bejegyzett jognak törlését 
kérelmezzék, vagy a törlési engedély nyilvánítása végett a szerkesztő-bizott­
ság előtt megjelenjenek, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményé­
től elesnek.

Kelt Pécsett. 1891. február 2-án.

Szerkesztő-bizottság
Friedrich Sándor

kir. Htkkvvezeto. kir. albiró

Maager Vilmos-féle valódi tisztított

DORSMÁJOLAJ
Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könuyii emészthetőségénél 
fogva gyermekeknek is különösen ajáultatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az 

orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test sulyká­
nak gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el 
akarja érni.

Egy üveg ára 1 írt és kapható a gyári raktárban Pécsben III. kerület Heumarkt 
3 , valamint
az osztrák-magyar monarchia legtöbb gyógyszertárában.

Pécsett kapható: Sipöcz István, Zsiga László, Erreth Janos és hz Irgalmasok gyógyszertárá­
ban ; Reeh Vilmos, Spitzer fia és Koszi János kereskedésében

^  i e i a  h  i

OA MAGOCSVIDEKI TA K A R E K P E N ZTA R  RESZVEN YTA RSA SA G  folyó h
16-án tartott II. rendes közgyűlésén a kitűzött tárgysorozat 4. pontja az alap­
szabályok módosítása, ugyan az alapszabályok 34. §-a alapján érvényesen
tárgyalható nem volt, miért is folyó évi márczius hó lO-én délelőtt 10
órakor az intézet helyiségében újabb

K Ö Z G Y Ű L É S T  tart,
melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Tárgy: Az alapszabályok 1. 3. 12. 23. 33. 37. 39. 50.51.54. 58. 60. §- 
ainak módosítása.

Kelt B. Mágocson, 1891. február 18-án.
AZ IGAZGATÓSÁG.

Amidőn a t. részvényesek az alapszabályok 30. § ára figyelmeztetnek, megjegyeztetik, hogy 
ezen közgyűlésen a megjelenlek, tekintet nélkül azok számúra és bemutatott részvényekre, érvé­
nyesen határoznak.

01
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P É C S I  F I G Y E L Ő .

PÉCSI TAKARÉKPÉNZTÁR
XLVI. évi

R E D E S  K Ö Z G Y Ű L É S É
f. évi márczius hó l-én délelőtt 10 órakor fog az intézet helyiségében megtartatni.

VAGYON.
M é r l e g - s z á m l a

1890. deczcniber 31-én.

Czircr József, s . k.
-Illők.

Ferenczy István, s. k.
pénztáritok.

Fő-
li ri II 'V

Osztrák értek 1 Fő-
könv v

Owz’rák érték
|\IMI »
lapaz. frt kr.j

I l  V  II J  f

lapez. ' kr. 1kr.

165. Pénzkészlet, 1 8 9 0 . deczem ber 3 1 -én .
!

117,490 65 1 .
1

Részvény-alaptőke. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60,00 J
139. Jelzálog kö csönök, 7 1 9 4  kötlevél . . . . 2.787,495 39 128. T a r ta lé k tö k e . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 182,048 36
140. , ,  törlesztési kölcsönök 1 4 9  kötlevél . 322,818 341

141. Különleges tartalékalap, értékpapírok árkülön-
152. Előlegezések kézi zálogokra, 3 5 7  tétel . . . 48,491 40, b ö z e t é r e ............................................ 109 916 41
153. Váltók, 2 1 5 2  d a r a b ........................................... 952,896 94 130. N y u g d íja la p . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 119,265 40
162. Értékpapírok, 1 8 9 0 . decz. 3 1 . árf. szerint 2.318,486 «■HMM 147. Jeszenszky-alap egyl. tisztviselők özv. számára 3,800 83
151. F o ly ószá m lá n . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 366,831 84 148. ,, ,, reáltanodái ösztöndíjakra .  .  j 1,435 10
23.1 Hátralékos kamatok, jelzálog kölcsönöknél . 25,714 85 144. Takarékpénztári betételek, 5 3 5 2  könyvben . . 6 473,201 14
24. ,, ,, törlesztési ,, . 10,648 75 161. Részvény«osztalék, 4 részvény után 1 436
25. , ,  , ,  e l ő l e g e k n é l ......................... 1,070 34 157. Átmeneti kamatok, jelzálog kölcsönöknél . 27,803 35
51. Értékpapírok függő k a m a t a i . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30,311 25 167.

, ,  , ,  törlesztési , ,  . . . 474 23
32. Bér- és kamathátralékok ingatlanoknál 131 34 155.

, ,  , ,  e l ő l e g e k n é l ......................... 249 10
149. Butor» és felszerelés, 1 0 "/« levonás után i 1.240 I 164. , ,  , ,  v á l t ó k n á l ............................... 8,607 45
138. Ügyvédi előlegek, perköltségekre . . . . 297 71 166-158 , ,  jövedelem, ingatlanok- és törzsháznál 627 10
150. Ingatlanok . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 62,470 40 170. , ,  tök e-k am at-ad ó . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13.4< >5 85
31. T iir z s h á z . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35,000 - 1 169 Nyeremény-egyenlegül . . .  . . . . 80 160 88

I 7.081,431 20 7 081,431 20

Gebhardt Ferencz, s. k.
számvizsgáló.

Le elmei* Antal, s. k.
főkönyv vivő.

jHeu mtölfg általunk megvizsgáltatott, a fft* és mellékkönyvekkel egybebasoulittatott és a kereskedelmi törvény 199 § aban foglalt sza 
bályok szerint fölalli'ottnak lenni találtatott

Kelt Pécsett, 1891. február hó 5-éu.
A  f e lü g y e lő -b iz o t t s á g  :

Knapp József, s. k. Leksza Károly, s. k. Pfeffer Antal, s k. Pintér József, s. k.
hely. elnök.

Nyeremény- és veszteség-számla
TARTOZIK.

Fő- 
kiiny v 
lapez.

156.
50.
52.

143.
160.
129.
170.
154.
137.
99.

104.
135.
125.
118.
149.
1 1 0 .

n
11

11

11

Takarékpénzt, betétek utáni kam. számlának 
Alapítványok 
Tartaléktőkék
Jövedelmi-adó . . . .
Ingatlanok utáni adó .
Törzsház , ,  „  . . .
Töke-kamat-adó 
Üzleti költségek
Tisztviselők és szolgák fizetései 
Jótékonyczélok számlának, közgyűlésen kívül
Kegídij
Kamat pótlások 
Ingatlanok utáni javítások számlának 
Törzsház ,,  , ,  , ,  .
Bntor és felszerelés számlának i o °/0 éviilés 
L e ír á s o k . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

S 1
11
n
i i
11
11

n

11
s s

1890 ik évre.

Fő.
könyv
lftpHZ.

KÖVETEL.

no.
166-158
171.

N y e r e m é n y  e y y e n l e g ü l  : 
Áthozat 1 8 9 0  ik évről 
Ingatlan és törzsház utáni jövedelemért 
Üzleti tiszta jövedelem

Onztrák értek
frt kr.

272,581 32
250 02

7,863
11.176

1 OOO

10
481Offlyúúú

692 98
i 27,258 13

5,263
16,4801 '

49

145 ! —
400
181 76
239 25
331 19
137
488 67

1

I

80,160

1

88

424,871 53

110.

110.
157.
167. 
155. 
164. 
145. 
142. 
163.
168. 
159 
166.
158.

Nyeremény-áthozat 1 88 9 -ik  évről .
Leírásokból v i s s z a f o l y t . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Jelzálog kölcsönök utáni kamat számlától 

„  töri. „
Előlegek
Váltók
Értékpapírok 
Folyószámlák 
Késedelmi kamat 
Beirási dijak 
Arany feliltűzetések 
Ingatlanok utáni jövedelem  
Törzsház , ,  , ,

o
11

11

11

li
11

11

11

11

11

11

11
11
11
11

11
11

—  -
Oszlink érték

frt kr.

. . . 1 6,546 76
203 2 1

195,476 44
27,984 61

3,179 59
53,972 90

103,451 82
• ? • 14,061 Utí

6,615 65.
2,134 70
2,710 221

5,608 81 i
2,925 761

424,871 163

Czirer József, s. k. Ferenczy István, s. k. Gebhardt Ferencz, s. k. Lecliner Antal, s. k.
elnök. pónrtArnok. s/ámvirsgáló. főköny vvivő.

Jelen nyeremény- és veszteség-számla a íd és ntellékkönyvekkel egybebasonlittatott és tétele.ikint átvizsgálva, helyesnek találtatott.
Kelt PécHett, 1891. február hő 5-én.

A  fe lü g y e lő -b iz o t t s á g  :
K n a p p  J ó z s e f ,  s .  k .  L e k s z a  K á r o l y ,  s. k . P f e f f e r  A n t a l ,  s . k . P i n t é r  J ó z s e f ,  s .  k.

hely, ülnök.



8

LE GRIFFON
a legjobb szivarkapapir

kapható Alt C S  BÖhm kereskedésében Pécsett

I s t e n
legnagyobb ajándéka az egészség.
A köhögés, rekedtség és elny álkásodás szomorú 

következményeitől csak egy szer év meg bennünket tel­

es biztonsággal:

Egger dijjutái: 11 ázott

M e l l - P a s t i l l á i .
Számtalan hálairat tanúskodik erről és senki el 

ne mtllABZSZa idejekorán ezek használását.

Kaphatók 25, 50 krog és 1 frtos eredeti dobozok­

ban a monarchia valamennyi gyógyszertárában.

Pécsett: Sipócz Int., Erieth János, Gőbel Kálmán, Zsiga 
László és az irg. rend gyógysztárában. Mohácson : Luiszer 
Viktor és Szendrey Jenő gyógysz. Siklóson : Szent- 
györgyi Mór és Petrasch S. gyógysz. Pécsvaradon : 
Dvorszky Béla gyógysz. Dárdán : Czingelly őrök és 
Dermár Pál gyógysz. Sásdon : Mandák Gy. Sándor 
gyógysz. Szt.-Lőrinczen : Szilágyi György gyógysz. Szi­
getvár: Salam»»»* Oviiba és Visv Sándor gyógysz. Bony- 
hádoii Eibacli valamint a/.

Egger A  fia czég
gyógyszer különlegességi gyárában Becs Nussdorf.

X X X X X X IX X X X X X X X X X X

93.
vg7l891.®*'

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102 §-;i értelmében ezeuuel közhírré 
teszi, hogy a pécsi kir. törvényszéki 16144/1890. 
számú végzése aital, Sziebertb Károly u.bólyi 
lakos végrehajtató javára, Máminel József hidori 
lakós elleu 300 frt töke, ennek 1890. évi oov. 
hó 19. napjától számitaudó 6°/. kamatai és ed­
dig összesen 23 frt 99 kr. perköltség követelés 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal­
mával biróilag lefoglalt és 440 írtra becsült 
pej, es sárga heréit ló, lószerszám, felszerelt vas 
tengő, kocsi és szecskavágóból álló ingóságok 
nyilvános árverésen eladatnak.

________ P É C S I  F I G Y E L Ő . _______________
Mely árverésnek a 494/1891. sz. kiküldést 

rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis 
Hi dórban alp. lakásán leendő eszköz- 
lé-ére 1891. évi m árcz. hó 5. napjá­
nak délelőtt 10 órája határidőül kitüze- 
tik és abhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok ezen árveréssen az 1881. évi LX. 
t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek 
becsáron alul is eladatni foguak.

Az elárverezendő iugóság vételára az 
1881. évi LX. t.-cz. 108. § ában, megállapított
feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Pécsváradon, 1891. évi február hó 
14-ik napján.

Gyimóthy János
kir. bir. végrehajtó.

1891. február 2l-én.

Legbiztosabb szer egészségtelen ivóvíz
vízvezetéki.zürő a PASTEUR rendszerű

Chamberland-féle szabadalmazott

r
a legegyszerűbb módon —  bármily zavaros vagy tisztátlan 
vizet — kristálytisztára szűr. —  A Pasteur-fóle rendszer az 
egyedüli, mely által vizet mikroba- és bakteriamentesen szűrni, 
tehát minden fertőző csirát, a cholera, typhus stb. bacillu- 
sokat a vízből eltávolítani lehet.

I Elismerve valamennyi egészségügyi és orvostudomá­
nyi kapaczitása által és budapesti járványbizottság által 
ajánlva.

Ngs. F o d o r  J ó z s e f  tanár ür, a budapesti egész 
ségügyi-iutézet igazgatója e felöl a következőket Írja 
1885. május 4-ről kelt levelében:

„Az uj Chamberland-Pasteur-féle szűrőkészüléken 
6 héten át szünet nélkül folyt a vízvezeték vize, s ismételt vizsgálatom 
alapján megelégedéssel Írhatom, hogy ez idő alatt bakteria a szűrőn 
egyáltalában nem jutott keresztül, uoba vízvezetéki vizünkben ez idő
szerint legalább 100  — 120.000  bakteria tartalmaztatik minden liter 
vízben. “

Háztartási szűrő 50 liter napi képességgel 36 frt.
60 „ „ „ 46 frt.
70 „ „ „ 60 frt.

ZELLERIN M ÁTYÁS
cs. és kir udv. szállító

Bndapesten, V II . nagydiófa-utoza 14. sz.
és Sebestyen-tér 4. sz.

Árjegyzék és magyarázatok kívánatra bérmentve küldetnek.

n

r>
n
n

ellen !
Háztartási szűrő, fel- 
töltésre berendezve.

Első pécsi butor-, ajtó- és ablak

b utor-raktára

készít és szállít az 
épület- és butor-szak- 
mába vágó m inden­
nemű fa-m unkákat a 

legjobb minőségű  
an yagból, állandó , 
gyakorlott m unká­
sokkal és a legjobb 

gépekkel.
opostu-utozn 14. szám
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B ú to rs zá llítá s  saját p á rn á zo tt z á r t  ko cs ikban .

1*25 széles, 2 50 magas j Ablakok bel- és külső szárnynyal 1 00 szél. 2 00 mag
„ bel-és külső szárnnyá bet elé nyíló 1 0 0  „ 2 00 „

Ablakok bel- vagy külső száruyuyal 1*00 „ 2 ‘00 „
Árnyékszék- és kamara-ablakok 30 cm. széles 60 cm. mag

Költségvetések a legnagyobb készséggel készíttetnek.

Kétszáruyu ajtók . . . . 1*25
K eresztajtók...........................0 ‘90
Árnvéks/ék- és kamaraajlók 0‘70 „ 190* 7 77 P

A legolcsóbb árak m ellett m indenkor készletben tartatnak

-rr
Nyomaton I ai/.s Józaetiiél Pecnett, 1891.


